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Ciclaje Corto del Condensador

Un problema comin de aplicaciéon con los
condensadores enfriados por aire, es el ciclaje corto
de sufuncionamiento.

En lo mejor de este caso, el ciclaje corto es
normalmente una indicacién de un control de la
presion de alta inestable. En el peor de los casos, el
ciclaje corto puede acortar la vida del condensador y
puede ocasionar fallas en los motoventiladores 6 en
las aspas de los mismos ventiladores, fugas de
refrigerante o fallas en otros componentes.

Un condensador opera mas eficiente en condiciones
de estado estable. Los condensadores con mdltiples
ventiladores tienen una gran masa térmica y un gran
volumen interno de refrigerante. Estos necesitan de
un periodo de tiempo para ajustar los cambios en la
carga de refrigerante ¢ condiciones ambiente.
Cuando los ventiladores ciclan muy rapidamente, el
condensador no tiene tiempo suficiente para
estabilizarse y a veces los controles se
sobredisparan en los puntos de ajuste y no
mantienen adecuadamente el control de alta presion.

La falta de control de la presién de alta
correspondiente a una condicién particular puede
causar problemas en el resto del sistema de
refrigeracion. Si la presion de alta es erratica o ciclea
inadecuadamente, esto puede ocasionar un uso
excesivo en otros reguladores de presion en el
sistema. El ciclaje por alta presién también puede
ocasionar un control de la valvula de expansién
deficiente y un retorno de liquido al compresor.

El flujo de refrigerante a través de la valvula de
expansién es una funcion de la presion diferencial del
refrigerante a través de la valvula. Sila alta presion es
inestable, entonces también lo es la presidon
diferencial y el flujo de refrigerante a través de la
valvula. Si el ciclaje es excesivo, la valvula puede
perder el control del sobrecalentamiento y permitir
que un flujo de liquido regrese al compresor.

{Qué es lo que provoca el ciclaje corto de los
ventiladores del condensador?. Existen demasiadas
razones. Lo mas comun es lo demasiado cerca del
diferencial de un ajuste del control. Cuando esto
pasa, el control diferencial es mas pequeno de lo
normaly da como resultado el ciclaje del ventilador.

Por ejemplo, considere un condensador de multiples
ventiladores con ciclaje del ventilador por presién. El
ajuste de uno de los ventiladores es 165 psig. con un
diferencial de 2 psig. Cuando la presiéon de alta
desciende por abajo de 163 psig. (ajuste diferencial),
el ventilador esta fuera de ciclo. Esto reduce la
capacidad del consensador y ocasiona que la
presién de alta aumente, asumiendo un valor de 8
psig. La presion de alta rapidamente excede las 165
psig. de ajuste y el ventilador del condensador vuelve
aciclary seinicia el ciclaje corto.

Otra causa del ciclaje corto es la diferencia
demasiado préxima entre las etapas del ciclaje del
ventilador. Usando el mismo ejemplo del
condensador multiventilado, se asume que los
ajustes del control del ciclaje del ventilador fue de
solo 2 psig. de separacion 165, 163y 161 psig.

El condensador esta funcionando con todos estos
ventiladores. Existe una reduccién en la carga del
condensador ocasionada por la descarga del cilindro
6 algunos otros medios.

Bajo condiciones normales de operacion, esta
reduccion en la carga del condensador podria causar
que solo unventilador este fuera de servicio.

Cuando la presion de alta cae por abajo de 163 psig.
(ajuste a 165 sig. - con 2 psig. de diferencial), el
primer ventilador esta fuera de servicio. Cuando esto
pasa, la capacidad del condensador es reducida y
normalmente la presién de alta se incrementa. Pero
debido a la inercia térmica (masa en el condensador
y volumen interno), la presiéon de alta continuara
bajando por cortos periodos de tiempo hasta que el
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condensador pueda estabilizarse. Pero porque los
ajustes estan demasiado juntos, la inercia térmica
controla la presiéon de condensacion abajo de 161
psig. (163 psig. de ajuste - con 2 psig. de diferencial)
y el segundo ventilador esta fuera de servicio. De una
manera similar, la inercia térmica es normalmente
suficiente para también provocar que el tercer
ventilador este fuera de servicio.

Ahora el condensador tiene fuera de su ciclo de
servicio a los tres ventiladores en lugar de un solo
ventilador requerido. La reduccion en la capacidad
del condensador tiene ahora que vencer la inercia
térmica y detener la caida de alta presion. Pero
debido a que demasiados ventiladores estan fuera
de ciclo, existe una capacidad insuficiente del
condensador y la presion del lado de alta comienza a
incrementarse. El proceso ahora se repite por si solo,
pero en sentido opuesto, ocasionando que los tres
ventiladores entren en secuencia rapida.

El “paro desproporcionado” es similar a las
fluctuaciones de la valvula provocado por un ajuste
pobre delsobrecalentamiento.

El ciclaje o “paro desproporcionado” es a veces
exagerado sitodos los ventiladores del condensador
estan desactivados. Por esta razdn, el ciclaje para
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poner fuera de servicio a todos los ventiladores no es
recomendado.

Otra causa comun del ciclaje rapido de un ventilador
es el conflicto existente en los controles de presion de
alta. Esto es una practica comun al combinar més de
un estilo del control de presién de alta en el mismo
sistema de refrigeracion, tal como el control de la
presion de alta por ciclaje de un ventilador o por la
inundacion de refrigerante en el condensador. Si los
ajustes del ciclaje del ventilador estan por abajo de
los ajsutes del control de inundacion, los controles
lucharan entre ellos. En este caso, los controles del
ventilador desactivaran a este de su ciclo, energi-
zando el control de inundacién y poniendo de re-
greso a su ciclo al ventilador provocando el ciclaje
corto. Los ajustes de los controles del ciclaje del
ventilador deberan ser siempre mayores que los
ajustes del control de inundacién.

El ciclaje del ventilador por arriba de 3 min. es
considerado como excesivo. Una recomendacién
inicial para el ciclaje del ventilador debe ser un
diferencial de 5° F - 2.7° C para el ciclo del ventilador
ambiente, y a un diferencial minimo de 20 psig. para
los controles de presién. Estos ajustes podrian ser
ajustados si el ciclaje ocurre mas frecuente que cada
tres minutos.

La aplicacion en los
supermercados tipicamente usa
condensadores multiples enfriados
por aire los cuales son conectados
con tuberia hacia el cuarto de
maquinas. El personal de
mantenimiento debe poner
atencion especial al control de los
ajustes de tal manera que el ciclaje
corto del ventilador pueda
prevenirse.
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